

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 133 (12673)

Четверг, 11 июля 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

КОММУНИСТЫ И ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

Как и у всякого станка, у рее уступал место высокоэффективным методам производства. Коммунисты одобрив основные направления плана. Теперь необходимо засучив рукава взяться за его выполнение.

Передняя линия борьбы за перевооружение производства пролегает через позиции парторганизаций. Успех этого важного дела зависит от инициативы и бдительности коммунистов, от принципиальности общественных организаций. Комиссии партийного контроля за хозяйственной деятельностью администрации, группы и посты народного контроля, советы ВОИР должны проявить максимум требовательности и настойчивости к тем хозяйственным руководителям, у которых не перевелись еще бюрократические замашки.

Не менее важен и личный пример. Там, где коммунисты сами ищут резервы, всецело поддерживают изобретателей, рационализаторов, крепче порядок и все более достижения.

Жизнь действительно требует, чтобы в каждом трудовом коллективе атмосфера застоя уступала место творчеству. А ведь еще нередки случаи, когда, одобрив инициативу, принципиально новое техническое решение, администрация откладывает их распространение или внедрение в долгий ящик. Партийные организации ни в коем случае не должны мириться с тем, что зерна инициативы месяцами, а то и годами не дают добрых всходов.

Заслушавшая на партсобраниях и заседаниях бюро отчеты коммунистов о выполнении должностных требований и уставных обязанностей, следует обращать внимание на то, как человек способствует развитию научно-технического прогресса на своем месте. И если руководители не спешат изменить изживший себя стиль голый исполнительности, не проявляют инициативы и пренебрегают передовым опытом других предприятий, партийным организациям впору решать, соответствовать ли они занимаемой должности. Именно так остро поставлен вопрос о кадрах на апрельском пленуме ЦК КПСС.

Где бы ни работал коммунист — на заводе, в совхозе или на стройке, — он должен помнить, что ускорение научно-технического прогресса, перевод экономики в современное русло — его кровное дело. Лишь повседневно сверяя свои поступки с новыми требованиями, повышая качество и эффективность работы, можно рассчитывать на реальный успех. Сегодня на основе многочисленных предложений рабочих предприятий, новаторов производства, рационализаторов, кровно заинтересованных в том, чтобы непроизводительный труд как можно ско-

* К 50-летию стахановского движения

■ НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД



Е. И. Мордасова работает станочником в восемнадцатом цехе Новотрубного завода. На предсезонной трудовой вахте выполняет норму на 125 процентов. Елена Ильинична умеет управлять всеми деревообрабатывающими станками. Она — профгруппорг бригады.

Фото А. Кадочникова.

РИТМ ПРОКАТНОГО

Уверенный ритм взял пятый трубопрокатный цех Новотрубного завода. В цехе деловая обстановка, тем более что не за горами капитальный ремонт стана «160». Люди отлично знают, сколько продукции должны сдать за смену, месяц, год. Об этом четко сказано в их социалистических обязательствах — индивидуальных, бригадных, цеховых. Девиз коллектива: дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами. Так, план года намечено выполнить к 29 декабря, сверх него дать 1000 тонн труб, два дня проработать на сэкономленном инструменте, металле, тепловой, электрической энергии. И поскольку цех в силу специфических условий не может расширить мощности, эту весомую прибавку к государственной программе он наметил получить только за счет увеличения выпуска продукции с единицы оборудования. Иначе говоря, за счет совершенствования технологии, механизации и автоматизации.

Широкое распространение получило индивидуальное социалистическое соревнование в честь 50-летия стахановского движения. Борьба за призовые места с каждым днем напряженнее, лидеры соревнования свои позиции не уступают. Так, токарь ШХ-15 С. В. Болбас за пять месяцев проточил 89106 метров труб. Он на 120 процентов выполняет норму. Среди резчиков этого участка в трудовом соревновании лидирует Г. Г. Барышников. На участке ХПТ «75-55» первенство держит М. Н. Невзоров, который прокатал за пять месяцев 65781 метр труб, на втором месте вальцовщик Г. М. Габдрахманов. На участке холодной прокатки станов «90-120» упорная борьба ведется между прокатчиками А. К. Аксеновым и С. Ш. Шариповым. На участке отделки и сдачи труб бессменный лидер резчица Г. М. Караулова работает на двух станках.

А. НИКИФОРОВ, рабкор.

■ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

К юбилею стахановского движения швей-мотористка В. В. Первалова выполнит еще одно годовое задание и на ее трудовом календаре будет 1989 год. Развернувшееся в коллективе соревнование за досрочное завершение XI пятилетки и достойную встречу 50-летия патристического почина А. Стаханова назвало имена новых передовиков. Швей Е. В. Желтышева, А. И. Салегина, Л. Г. Абрамова, Л. В. Левина и другие в июне открыли счет 1986 году.

С. ЕГОРОВА, нормировщик.

* Выездная редакция на заготовке кормов

ПЕРЕКУР В СЕНОКОСНУЮ ПОРУ

Сенокос сейчас в самом разгаре: нуда ни поедешь, всюду увидишь если не косилки, то косарей. Погода неожиданно испортилась, но ее перемену нормы заготовители встречают с большей уверенностью в своих силах, чем в прошлые годы. Кстати, минувшая заготовка кормов показала: хозяйства теперь достаточно хорошо вооружены техникой, чтобы в самых сложных обстоятельствах обеспечить сено нормы, а зимой надо только уметь использовать тот потенциал, которым сегодня располагают совхозы. Посмотреть, в полную ли силу работают агрегаты по переработке поступающей с лугов травы в совхозах «Битимский» и «Первоуральский», — цель нашего рейда.

Агрегаты искусственной заготовки кормов — сушилки травы и пригравления витаминно-травяной муки, что в хозяйстве «Битимский», встретили безмятежно. Рабочие, удобно устроившись невдалеке, перекуривали. Стрелки часов показывали одиннадцать, приближая обеденный час, а работа здесь еще и не начиналась. В чем же дело? Поясняет начальник комплекса по переработке травы А. И. Королев:

— Заготовка кормов — очень ответственная пора для каждого сельчанина. Многие зависят от нас. Нынче нам предстоит пригравить на зиму 400 тонн ценного корма для скота. Пока что выполнили лишь четверть задания. Второй день вынуждены стоять, потому что нет дизельного топлива. К тому же не подвезли зеленой массы.

— Не хватает машин для перевозки скошенной травы. Промышленные предприятия выделяют недостаточно транспорта, — рассказывает председатель профкома Т. А. Кондратьева. — К примеру, Билимбаевский экспериментальный завод строительных конструкций и деталей вместо шести обещанных выделил лишь две, всего одну машину послал завод термозащитных материалов. Руководители предприятий будто и не ведают о поставлении бюро горкома КПСС о помощи сельчанам лодьюми и транспортными средствами.

К сожалению, имеющийся в совхозе транспорт максимум не используется. Недалеко от АИСТА в день рейда стояли два незадействованных в эту горячую пору трактора. Собственные резервы у совхоза имеются, и их нужно использовать.

«Первоуральский» мы столкнулись с той же картиной: тишина и спокойствие. Третий день операторы коротали время без дела. За это время они смогли бы заготовить 20 тонн первоклассного сена.

— Вторую пачку «Беломора» начали, — полусерьезно сказал старший оператор И. И. Соболев. — Травы нет. С наших сенокосных угодий забрали самоходную косилку на другое поле. Вот и сидим без дела.

Темпы искусственной сушки сена оставляют желать лучшего. Из 350 плановых тонн заготовлено на сегодня пятьдесят три. Работники цеха своими силами отрегулировали обе линии сушки, да вот беда, полной нагрузки на них нет, потому что сырье поступает с переборами.

— Сено искусственной сушки животные едят очень хорошо, — берет душистую зеленку в руки бригадир Новоалексеевской фермы Ольга Алексеевна Дурнева. — Преимущество перед обычным сеном неоспоримо. Его заготовка почти не зависит от капризов погоды. А самое главное — высокое качество корма. Каротина в нем вдвое больше, чем в самом классном сене. Раньше этот корм предназначался только для телят. Побольше бы нашим буренкам такого, надо бы выросли значительно.

И. ЗИЛЬБЕРТ, заведующий нештатным отделом сельского хозяйства редакции; С. ПОТАПОВ, корреспондент газеты.

Окончив школу, Галина решила поступить в педагогический институт. Хотела стать историком. По конкурсу не прошла, но особой трагедии в неудаче не увидела.

— Поступлю на следующий год, — рассудила, — если ничего не изменится. Пока поработаю, специальность получу. А там видно будет.

В отделе кадров Новотрубного завода девушке предложили освоить токарное дело: в станочниках на предприятии большая нужда. Галя согласилась. Так началась ее рабочая биография, с учебного цеха. Первым ее наставником был мастер производственного обучения В. Н. Курдяков. Тепло вспоминает она его сегодня. Валентин Николаевич оказался не только хорошим специалистом, но и таким же педагогом. В том, что работа пришла по душе Галине, немалая его заслуга: помогая осваивать азы токарного дела, Курдяков неизменно подчеркивал, что оно требует творчества, смекалки.

Минули месяцы учебы. Получено направление в двадцать восьмой цех. Планы с институтом незаметно отодвинулись на более отдаленную перспективу, Галина прониклась уважением к профессии, увидела ее необходимость, поняла, как она сложна и интересна. Немалую роль сыграло чувство самостоятельности, личной причастности к жизни огромного заводского коллектива.

На хороших людей, считает она, ей всегда везет. Вспоминала начало работы в цехе, она с признательностью отзывается о Екатерине Яковлевне Симоновой, бригадара которой обрела уверенность, быстрее вошла в трудовой ритм работы, о других опытных станочниках.

Теперь у Галины Дмит-

■ РАССКАЗЫ О ДЕПУТАТАХ

СВЕТЛЫЙ ПУТЬ



риевна Ваняшкиной уже четвертый разряд, она не просто токарка высокой квалификации, но человек, пользующийся в коллективе прочным авторитетом. Его слагаемые различны.

Готовя этот материал, беседовал с токарем А. В. Гостиухиным, фрезеровщицей Л. И. Шаниной, исполняющей обязанности мастера четвертого пролета М. Г. Журавлевой. Мнения их во многом схожи.

— Токарь по признанию. Многие на нее равняются. Задание прошлого года

выполнила на 172 процента, нынче работает не хуже. Дважды была победителем социалистического соревнования на приз Ольги Кормилецовой. На ее личном счету экономии 212 рублей.

— Не разделяет работу на невыгодную и выгодную. К любому заказу относится с одинаковой ответственностью.

— Она добрый, отзывчивый человек, неравнодушный.

Завидные отзывы. В них ответ, почему именно ее уже во второй раз коллек-

тив назвал кандидатом в депутаты городского Совета, а избиратели единодушно проголосовали за нее. Общественная активность, внимание к людям — вот черты характера народной избранницы. Галина Дмитриевна оправдывает доверие своих товарищей и как депутат, и как член цехового, заводского комитетов профсоюза.

Она — член постоянной комиссии городского Совета по соблюдению социалистической законности и охране общественного порядка, в состав которой вхожу и я. Полностью разделяю отзыв председателя комиссии Л. В. Чекаловой: «Галине Дмитриевне присущи дисциплинированность, ответственность».

Проверки исполнения законов, проведенные ею на динасовом заводе, на заводе сантехизделий, в производственном объединении «Хромпик» всегда объективны. По ним принимаются конструктивные рекомендации. Вот почему по итогам работы в Совете 18 созыва Г. Д. Ваняшкина отмечена Почетной грамотой горисполкома.

Ну, а как же мечта юности об институте, педагогическом поприще? Как она сама расценивает жизнь, волей обстоятельств именно так сложившуюся?

— Главное, я думаю, не кем быть в жизни, а каким в ней быть, — справедливо считает она. — Работа мне нравится. Нравится коллектив. Депутатских забот достаточно. Но они не в тягостное, приносят удовлетворение, особенно когда дают практическую отдачу. Словом, считаю, что жизнь складывается удачно.

В. САБЕНИН,
депутат городского
Совета,
рабочий.

На снимке: Г. Д. Ваняшкина.

■ Выступает общественный экономический обозреватель

Как строим на селе?

В последние годы партия и правительство предприняли ряд мер по укреплению материально-технической базы совхозов. Ежегодно на эти цели село получает крупные средства. За четыре года пятилетки совхозам города выделено 11,4 миллиона рублей капитальных вложений, что больше, чем в соответствующем периоде десятой пятилетки, на 16,3 процента.

Как отмечалось в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на совещании по вопросам ускорения научно-технического прогресса, уровень капитальных вложений в агропромышленном комплексе достиг оптимальных размеров, а отдача пока недостаточна. Много средств заморожено в незавершенном строительстве. Это полностью относится к нашим хозяйствам. Незавершенное строительство из года в год возрастает. К прошлой пятилетке его рост составил 30,5 процента. В результате распыления сил медленно идет строительство, велики потери ресурсов. Ремонтно-техническая база «Битимского» совхоза возводится с 1980 года. За этот период сметная стоимость объекта возросла с 383 тысяч рублей до 1271 тысячи рублей, то есть в три раза. Совхоз не добивается выделения средств от объединения «Свердловскплодоовощхоз» для полного завершения объекта. А подрядчик СУ-1 треста Уралтяжтрубстрой не осваивает и тех сумм, которые совхозу выделяются.

За шесть месяцев подрядчиком выполнено работ на 27 тысяч рублей, это всего десять процентов плана. Одновременно он выполняет задания на неуполномоченном объекте — телятнике, по которому выполненный объем составляет 163 тысячи рублей при плане 30 тысяч. Согласно правилам финансирования, при невыполнении работ на неуполномоченных объектах и невыполнении на вводных к подрядчику применяются кредитные санкции как за невыполнение работ, так и за невыполнение работ на неуполномоченных объектах.

Следует отметить, что заказчики, в данном случае совхоз «Битимский», хотя это относится в равной степени ко всем хозяйствам, инертно ведут себя в период формирования планов капитальных вложений. Не добиваются выделения средств на незавершенные объекты, не учитывают нормы продолжительности строительства. В плане текущего года одиннадцать объектов, из них пять — вновь начинаемые с общим планом 133,6 тысячи рублей, что приводит к распылению средств. Два двухквартирных дома сметной стоимостью по 98,5 тысячи рублей, а на отчетный год выделено лишь по десять тысяч рублей на каждый дом. До сих пор нет сметной документации на теплицы, на них отпущено 57 тысяч рублей.

Руководители совхоза «Битимский» легкомысленно подошли к выбору объектов, которые можно построить хозяйственным способом. С 1982 года таким образом строят нефтесклад и двухквартирный жилой дом. Дом, конечно, можно построить собственными силами, но и на нем работы затянулись, особенно санитарно-технические, отопление, водопровод. В июне он должен быть сдан в эксплуатацию, но увы... С нефтескладом и того хуже. План освоения средств по нефтескладу 272,5 тысячи рублей, а к освоению

еще не приступали. Как и к строительству летнего лагеря на четыреста голов. Его стоимость 166 тысяч рублей. Ясно, что с такими объемами хозяйственным способом не справиться, потому и срываются сроки ввода. Если за три года на нефтескладе освоено всего 52 тысячи рублей, напрашивается вопрос: через сколько лет будут освоены оставшиеся 272,5 тысячи рублей? Еще в конце прошлого года надо было бить тревогу и добиваться включения в план подрядных работ такого объекта, как нефтесклад.

В совхозе «Первоуральский» представители первого управления треста Уралтяжтрубстрой с 1982 года строят канализационный коллектор. Дважды были сорваны сроки ввода (треть квартал 1983 года, сентябрь 1984 года). Нынче до июня планировалось освоить 50 тысяч рублей и ввести коллектор в строй. Июнь минул, подрядчик капитальные вложения не освоил.

В декабре прошлого года подрядчик — второе управление треста Уралтяжтрубстрой — сдал в эксплуатацию «Уткинскому» совхозу выгульную площадку в Нижнем Селе. Объект строился за счет кредита Госбанка. В феврале нынешнего года подрядчик обратился в банк с просьбой выплатить премию за сданный объект. При проверке на месте было установлено, что выгульная площадка сдана с недоделками, препятствующими эксплуатации. Вся сумма кредита — 83,7 тысячи рублей — взыскана со счета подрядчика. Заказчик и подрядчик заплатили по 4,2 тысячи рублей штрафа. Только жаль, что штраф заплачен не из кармана виновных, а из бюджета организаций, которые они представляют.

В этом же совхозе с 1984 года строится дорога хозяйственным способом. Ее сметная стоимость 725 тысяч рублей. На нынешний год остаток стоимости составил более 640 тысяч рублей, а отпущено лишь 100 тысяч рублей. При таких темпах выделения средств дорога будет прокладываться еще шесть лет. На задельные объекты средства не выделяются, а руководители совхоза начинают строительство еще восьми новых. Банк не принял их в финансирование.

На птицефабрике планировалось начать перенос трассы газопровода. Подрядчик — управление № 3 треста Уралтяжтрубстрой — должен освоить девять тысяч рублей. Сумма невелика, но к ее освоению подрядчик не приступал. Окончание работ на объекте планируется в августе. Как бы не ушло попусту время. Строительство на селе, как видим, не отвечает тем требованиям, которые сформулированы на апрельском (1985 года) пленуме ЦК КПСС. Поправить положение дел, навести порядок — задача первостепенной важности.

Л. КАПЧУК,
старший экономист
Первоуральского
отделения Госбанка.

* Идет месячник по комплектованию вечерних и заочных школ

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

Современное производство нуждается в квалифицированных кадрах, в людях, гармонично развитых, с глубокими техническими знаниями. «Мы рассчитываем на высокую творческую активность и мастерство нашего рабочего класса, крестьянства, интеллигенции, инженеров и ученых, — говорил на совещании по вопросам ускорения научно-технического прогресса Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев. — Особенно много мы ждем от молодежи, ее энергии и пытливого ума, интереса ко всему новому, передовому».

Значит, юноши и девушки должны активнее участвовать в совершенствовании техники и технологии производства, в создании новых машин и приспособлений, которые повысят производительность труда, улучшат эффективность и качество работы.

Но для того, чтобы внести свой вклад в технический прогресс, нужны знания по математике, физике, химии, одним словом, каждому молодому труженику необходимо среднее образование. И те, кто не смог по каким-то причинам получить его раньше, приходят в школы работающей молодежи.

В школе работающей молодежи № 6 в прошлом учебном году обучалось более 400 человек, 166 выпускников получили аттестаты. Среди них токарь пя-

того цеха Новотрубного завода А. П. Пьянков, рабочая цеха № 7 Новотрубного завода Л. Н. Фарту, воспитатель детского сада Р. И. Головки, работник горбытуправления Л. Ф. Ярина. Все они имеют семьи, воспитывают детей, однако это им не помешало успешно учиться. Вот что, например, сказала повар столовой № 35 А. Ф. Копылова:

— Мои дети уже школьники, им надо помогать в учебе, а мне порой не хватало знаний, не могла ответить на их вопросы. После окончания школы решила продолжить учебу в Свердловском техникуме советской торговли.

В школе работают опытные, с большим педагогическим стажем учителя. Это преподаватели физики Л. А. Чуркина и Р. Я. Ульянова, истории — С. П. Шестакова, литературы — А. Н. Дылдина, директор школы Л. Е. Гуртовая.

Завуч А. А. Ляшенко проводит для педагогического коллектива семинары «Творческая лаборатория учителя». Цель их — улучшение качества уроков. В школе действуют клубы «Атеист» (руководитель учитель химии Р. В. Шилова) и «Голосники России» (руководитель преподаватель литературы А. А. Булатова).

Шефы-новотрубники помогли оборудовать кабинеты современными техническими средствами. По каждому предмету собран большой дидактический материал.

Школа работающей молодежи № 6 известна музеем уральской поэзии, где представлено творчество

уральских поэтов, хранятся их личные вещи, фотографии, уникальные документы. Учителя литературы используют для уроков материалы музея.

В гостях у молодых тружеников часто бывают свердловские поэты и писатели Я. Резник, Е. Хоринская, М. Найдич, В. Станцев, Е. Долинова.

На предприятиях и в школах создаются условия для учебы. В школе работающей молодежи гибкий режим обучения: занятия ведутся очно (днем и вечером), заочно, а на грузовом автопредприятии и в управлении треста Уралдомнаремонт организованы

учебные классы. Практикуется сдача экзаменов экстерном.

Сейчас в школе идет подготовка к новому учебному году. Вместе с Новотрубным заводом составлен совместный план работы, предусматривающий комплектование и сохранение контингента учащихся. Учителя приходят на предприятия, выясняют, кто еще не получил среднее образование.

Первого сентября школа вновь приветливо распахнет двери, чтобы дать знания.

В. ДЕМИДОВА,
нештатный
корреспондент.

В широком выборе справочники

Правильно заказать и выбрать необходимые для «Шаги бригадного подряда», «Промышленность — селу», «Энергетика за рубежом», «Энергоатомиздат» предлагают книгу «Измерение неизмеримого».

Некоторая литература переиздается по просьбе книготорговых организаций. Более подробно с планом выпуска литературы «Энергоатомиздат» на 1985 год можно познакомиться в магазине «Техническая книга».

Н. КРАСНОПЕРОВА,
продавец.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

ШИЛИ ПАЛЬТО МАСТЕРИЦЫ

Решила я сшить себе новое пальто. В городе заказ сделать не смогла: в одной ателье дорого за пошив берут, в Доме моды долгий срок изготовления. Посоветовали обратиться в б. лимбаевское швейное ателье № 11 — и не разочаровалась. Приемщица Роза Михайловна Безбородова внимательно выслушала меня, быстро оформила заказ, а закройщик по пошиву верхней одежды Наталья Дмитриевна Мороз помогла подобрать фасон, назначила срок исполнения заказа. Пальто сшили хорошо и

в указанное время.
М. ФОМИНЫХ.

ОБДЕЛЕНЫ ВНИМАНИЕМ

Пильная — небольшой поселок в несколько улиц, жители которого трудятся в основном на Новотрубном заводе. Есть здесь два магазина — продовольственный и промтоварный. На работников горничеторга пильненцы в большой обиде: в продаже часто отсутствуют товары повседневного спроса — яйцо, молочные продукты, а об огурцах, салате и зеленом

луке даже не мечтают. Еще хуже обстоят дела с хлебом. В недалеком прошлом в магазине трудилось три человека — заведующая, продавец и кассир, с октября прошлого года остался только продавец. По этой причине магазин теперь закрывается на два выходных дня — воскресенье и понедельник, а жители вынуждены на это время впрок запастись хлебом на три дня, потому что во вторник его привозят к вечеру. Так как есть черствый хлеб желающих мало, пильненцы вынуждены ездить за ним в город. Не все ладно здесь и с автобусным обслуживанием. «Шестерка» ходит нерегу-

лярно, а иногда и совсем не появляется на маршруте. На вопросы, касающиеся движения автобуса, диспетчер обычно отвечает: «Плохая дорога, шоферы отказываются ездить». Поэтому жители поселка часто на работу и домой ходят пешком. Неужели так сложно наладить четкое движение автобусов по этому небольшому маршруту? Пильная — железнодорожный вокзал, вывесить на конечных остановках график с указанием интервалов? Думаю, сделать нетрудно, если всерьез позаботиться о жителях поселка.
Б. ГРИНБЕРГ, рабкор.

ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

ГРУБИЯНЫ ЗА РУЛЕМ

В последнее время в редакционной почте все чаще стали появляться жалобы на грубость водителей автобусов пятого и восьмого маршрутов. С каждым читательским сигналом редакция знакомит руководителей пассажирского автопредприятия и просит принять меры к провинившимся. Нарушители и грубияны наказываются, но, судя по письмам, плохо исправляются.

30 ИЮНЯ в 21 час. 20 минут около кладбища остановился автобус № 8, следовавший до птицефабрики. На противоположной остановке скопилось много народа, часть пассажиров пожилого возраста решила доехать до конечной остановки и, заняв места, вернуться назад, в сторону своего дома. Проезд, конечно, все бы оплатили. Однако шоферу намерение их не понравилось, и, когда люди стали садиться в автобус, он демонстративно закрыл перед ними дверь, прижав створками одного пассажира. Люди, сидевшие в автобусе, стали возмущаться, стучать в стекло кабины, а водитель не обращал внимания, пока вдоволь не намучил человека.

Считаю, что таких людей не следует допускать к управлению общественным транспортом, ибо своими поступками они снижают престиж профессии и подводят коллектив, в котором трудятся.
М. КОСТИНА, пенсионерка.

ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

МЫ — ЗА ЗДОРОВЫЙ БЫТ

В редакцию поступает немало писем с одобрением предпринятых партий и правительством мер по преодолению пьянства и алкоголизма.

Пьянство — огромное зло. От него страдают семьи, производство. И мы, женщины, считаем, что наконец-то положено хорошее начало отрезвлению нашего быта. Полностью согласны с сокращением продажи спиртных напитков и с тем, что большую ответственность теперь несут руководители предприятий за пьянку на производстве. А то как бывает:

пьет рабочий, а с ним и мастер. Или наоборот. При таком положении никакой трудовой дисциплины нет. Пусть продавцы побольше заботятся о других товарах, проявляют профессиональную смекалку и расторопность.
КОСИЦЫНА, ТРЕГУБОВА, ЖИРОВА и другие.

На улице Гагарина находится детский сад № 5 Новотрубного завода. Построен он сразу после войны. Территория его благоустроена. Здесь много зелени, цветов. Дети вместе с воспитателями вскапывают грядки, клумбы и ухаживают за ними все лето. Но как только заканчи-

вается рабочий день, на территории садика устраивают «набег» взрослые дяди с винными бутылками. Они без опаски располагаются в детских беседках среди зелени: здесь их никто не потревожит — ни дружинники, ни милиция. Бывает, что и заночуют тут, особенно летом. Наслушавшись и пьяной брани, и непристойных песен. А утром территорию садика не узнать: всюду пробки, битые бутылки, окурки. И все это нередко видят дети. Пьяниц надо выкуривать отовсюду беспощадно, не давать им покоя. Пришла пора навалиться на это социальное зло всем миром.
А. НИКРЕВИЧ, пенсионер.

СПРАШИВАЛИ — ОТВЕЧАЕМ

РЕМОНТ НАЧИНАЕТСЯ

Читатель Б. Паначев обратился в редакцию с вопросом, когда будет ремонт продовольственного магазина № 78, который расположен в поселке Хромпик. Отвечает начальник отдела организации торговли горничеторга Н. И. Токарева:

— Ремонт магазина № 78 включен в план капитальных ремонтов на нынешний год. Хотя магазин работает, коммунальщики уже приступили к частичной замене труб. В октябре-ноябре он закроется на капитальный ремонт.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

«Есть на Новотрубном заводе столовая № 64, — пишет в редакцию работница цеха № 31 В. Соловьева. — Обеденный зал в антисанитарном состоянии, лестницы не моются, столы не вытираются, особенно во вторую смену. В столовую ходят обедать рабочие из других цехов, и в ней постоянно очереди, а на раздаче открыто только одно окно. В очереди стоим по 40—45 минут. Не функционирует и диетический зал».

На письмо отвечает директор объединения общественного питания В. В. Февралева: «В коллективе проведено собрание. За слабый контроль заведующей производством Н. П. Черенковой сделано замечание, директору Л. С. Козловой объявлен выговор. Работа столовой упорядочена: днем открыто три раздаточных окна, в вечернюю смену — два. В ближайшее время наладим работу диетического зала».

ЧИТАТЕЛИ КРИТИКУЮТ

Через реку вброд

Весной в половодье у деревни Крылосово был сильно поврежден мост через Чусовую. Мы обращались не раз к депутату с просьбой восстановить мост, но дело с места не

сдвинулось. Вот и приходится на сенокосные угодья добираться вброд. Хорошо, если тепло. А каково в дождь? Жители деревни Крылосово. 13 подписей.

ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ ПОД ЗВУКИ ГОРНА

В пионерском лагере имени Павла Морозова, где отдыхают дети рабочих производственного объединения «Хромпик», с утра до вечера кипит веселая жизнь. Мальчишкам особенно нравится рыбалка в утренние часы на Пильненском пруду, а девочки предпочитают заниматься в кружке мягкой игрушки.

Все пионеры занимаются в различных кружках: авиа-модельном, макраме, «Умельные руки», которые пользуются популярностью у ребят. Здесь они изготавливают поделки, сувениры из природного материала, бумаги, картона, проволоки. Руководит кружком «Умельные руки» рабочий восьмого цеха производственного объединения «Хромпик» М. Г. Меньшиков (на снимке).

Интересные модели делают ребята, занимающиеся в авиамодельном кружке. Как настоящие, получились самолеты, корабли у Володи Власова, Андрея Владимировича, Анатолия Васильева, Сергея и Татьяны Жуковых, Ильи Дементьева, Саши Шилова.
Фото М. Дронова.



ЗДОРОВАЯ МОЛОДЕЖЬ — НАШЕ БУДУЩЕЕ

«Здоровая молодежь — наше будущее» — под таким девизом проходил нынче Всемирный день здоровья. В нашей стране забота о здоровье молодежи является делом первостепенной важности. Ежегодно у нас в городе проводятся целевые профилактические медосмотры юношей и девушек бригадами врачей-специалистов.

Физическое развитие подростков находится в прямой зависимости от занятий физкультурой и спортом. Те, кто с детства дружит с физкультурой и спортом, отличаются по своему физическому и духовному развитию. Куда приятнее смотреть на стройного, ловкого парня, чем на семнадцатилетнего скрюченного «старика» или ожиревшего подростка.

Причиной ожирения подростков в большинстве случаев является малоподвижный образ жизни, просиживание часами у телевизоров, усиленное углеводистое питание, переедание. Некоторые родители считают, что чем больше пищи съест ребенок, тем лучше. Они не знают, какие последствия могут повлечь за собой излишества в пище. Ожирение у детей и подростков — одна из причин сердечно-сосудистых заболеваний, эндокринных, заболеваний желудка. Излишняя полнота может служить причиной насмешек со стороны сверстников, в связи с чем наблюдаются изменения в психике.

В рационе детей и подростков, предрасположенных к полноте, надо уменьшить содержание хлебных, мучнистых, крупяных изделий, содержащих большое

количество углеводов, зато увеличить количество молочных и молочно-кислых продуктов, фруктов и овощей.

Часто приходится наблюдать у подростков при осмотрах и отставание в физическом развитии. Этот недуг завист часто от вредных привычек: курения и употребления спиртного. Подростки начинают курить, желая казаться взрослее, а девушки считают, что курить «модно». Необходимо знать, что между началом курения и четким проявлением отрицательного действия никотина на здоровье человека проходят годы. У девушек курение в будущем скажется на потомстве: действие никотина отражается на легких, сердце, мозге, зрении.

У шестимесячной Светы Б. нет четырех пальцев на левой стопе, ребенок часто болеет простудными заболеваниями. В течение трех месяцев лечится в разных больницах. Мать ее с 15 лет начала курить и в настоящее время выкуривает до 10 сигарет в день.

Употребление спиртных напитков даже в небольших дозах вызывает болезненное изменение в крови, нарушает обмен веществ, приводит к задержке роста и развития подростка. При систематическом употреблении алкоголя один, два и более раз в неделю у подростка может чрезвычайно быстро развиваться хронический алкоголизм.

Мне пришлось беседовать с юношами, которые начали выпивать. Они скептиче-

ски отнеслись к словам о вреде выпивок, посмеивались и пожимали плечами. Мы пригласили этих подростков сначала в наркологический кабинет, затем в психиатрическое отделение больницы. Ребят поразила девятнадцатилетний парень невысокого роста, с серым землистым лицом. Пальцы рук мелко дрожали, он безразлично смотрел на окружающих и что-то лепетал себе под нос.

А началась болезнь с выпивки вчера в школе. Выпили, повеселились. В течение последующей недели выпивали с друзьями: родители уехали в отпуск, оставив ему деньги. Затем выпивал после того, как провалился на экзамене в институт, поссорился с любимой девушкой. Поступил работать, появились свободные деньги, свободные вечера, которые кончались выпивками. Лечащий врач показал фотографию улыбающегося, радостного юноши. А ведь прошло со дня окончания школы всего полтора года... Скептицизма и недоверчивости после посещения больницы у юношей как не бывало.

Здоровье молодежи принадлежит не только ей, но и обществу, и отношение к своему здоровью должно быть ответственным. Здоровая молодежь — это здоровое будущее Родины.
Л. ШАМСУТДИНОВА, заведующая городским подростковым кабинетом, врач.

Праздник ЛОВКИХ и веселых

Традиционный национальный праздник «Сабантуй», как всегда, собрал много народа. В парке работали все аттракционы. Плотной стеной обступили зрители поляну, на которой показывали свое мастерство тяжелоатлеты, борцы. Увлекательное зрелище — национальная борьба, ходьба по наклонному буму, аттракционы «Канадские петухи», «Достань платок любимой девушке». Два дня не смолкали в парке шутки, веселье.

На снимках: ни на минуту не переставало работать «колесо обозрения»; сорев-



нования по поднятию тяжести; зрители увлеченно следят за ходом состязаний.

Фото Т. Фасхутдинова.



«Ветерок» принимает гостей

В воскресенье открылся летний сезон на базе отдыха горпромторга «Ветерок». Многие работники с семьями приехали сюда в этот день. Свежий воздух, гладь воды Билимбаевского пруда — прекрасные спутники выходного дня. «Ветерок» примет за лето всех, кто хочет отдохнуть на природе.

Праздник открыла председатель объединенного комитета профсоюза торга Любовь Васильевна Минькина. Она закончила свое выступление словами: «У нас не будет во веки веков крепких напитков и крепких слов».

Праздник работников торговли — яркий пример веселого, трезвого

отдыха. Нас приветствовала участница художественной самодеятельности, потом состоялся тираж беспроигрышной лотереи, обладатели счастливых билетов получали интересные призы. Программа праздника была продумана до мелочей, заняты были и взрослые, и дети. Немало желающих принять

участие собрали конкурсы на лучшего певца, плясуну, комическая эстафета. Любители спорта играли в футбол, волейбол, настольный теннис. Хороший заряд бодрости и здоровья получили на всю трудовую неделю.

Л. НОВОСЕЛОВА, пенсионерка.

■ ИЗ ЗАЛА СУДА

Встав на путь систематического пьянства, А. А. Чайников, А. И. Оглоблин и Л. А. Сухоруков растеряли уважение окружающих, чувство собственного достоинства. Однажды отсутствие денег и жажда опохмелиться привела троицу к магазину № 50, что в Битимке. Пользуясь темнотой, а еще больше

ОПОХМЕЛИЛИСЬ

— отсутствием сторожа и системы охранной сигнализации, пьянчуги разбили оконное стекло и «умыкнули» три ящика вина. Пьянствовали ночь напролет. Даже утром, когда их с поличным задержали работники милиции, не могли в толк взять, что, собственно, происходит. Окончательно протрезве-

ли много позже. Раскаяние наступило на скамье подсудимых. Каждый получил по три года лишения свободы, а также принудительное лечение от алкоголизма.

Н. МИНЬКИН, народный судья.

Зам редактора О. Д. БОРОДИНА.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «СЕМЬ СТИХИЙ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «ВИИ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «БОЙСЯ, ВРАГ, ДЕВЯТОГО СЫНА». Начало в 10-30 час. «КОГДА СДАЮТ ТОРМОЗА». Сеансы: 18, 20 час.

Первоуральская автошкола ВДОАМ проводит набор на курсы мотоциклистов и шоферов-любителей. Начало занятий 15 июля. Обращаться по адресу: ул. Трубников, 28, телефон 2-34-63.

Первоуральский вечерний металлургический техникум объявляет прием учащихся на 1985—1986 учебный год. Сроки обучения по новым учебным планам сокращены на 5—6 месяцев. Обучение на вечернем отделении на базе средней школы по специальностям: прокатное (трубное) производство. Специальность — техник-металлург. Срок обучения 3 года 2 месяца. Электрооборудование промышленных предприятий. Специальность — техник-электрик. Срок обучения 2 года 9 месяцев. Оборудование заводов черной металлургии. Специальность — техник-механик. Срок обучения 3 года 2 месяца.

Прием заявлений до 20 сентября. Экзамены второго тура — с 20 по 30 сентября по предметам: русский язык и литература (сочинение), математика (устно).

Для поступления необходимы документ об окончании учебного заведения (подлинник); заявление и автобиография на имя директора на стандартном бланке; выписка из трудовой книжки, заверенная администрацией предприятия; направление, данное предприятием (форма 3), справка о состоянии здоровья (форма 086), 4 фотографии размером 3x4 см.

Документы принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 18 часов, комната № 12, второй этаж. При техникуме работают подготовительные курсы.

Адрес техникума: пр. Космонавтов, 1, автобус № 10, остановка «Гостиница», телефон 2-49-88.

Первоуральский завод по ремонту бытовых машин и приборов объявляет набор юношей со средним образованием, уволенных из рядов Советской Армии в запас, для обучения специальности электрослесаря по ремонту бытовой техники. Обучение проводится в ГПТУ № 25 г. Свердловска. Срок обучения 1 год. Учащимся выплачивается стипендия 70 рублей в месяц, предоставляется благоустроенное общежитие. С вопросами обращаться по тел. 2-17-15.

Ревдинский городской спортивно-технический клуб при горком ДОСААФ проводит набор на платные курсы для обучения специальностям секретарей-машинисток, радиомехаников, электромонтеров.

За справками обращаться по адресу: г. Ревда, ул. Азина, 83 или по телефону 4-22-11, ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

КРЕВЕТКИ НА ВАШЕМ СТОЛЕ

Калорийность креветок очень высока. Это ценный источник белков, витаминов. Попробуйте приготовить креветки жареные. Очистите 500 г мороженых креветок. Смешайте яйцо с четвертью стакана воды и чайной ложкой соли, обмакните креветки в эту смесь, а затем обваляйте в муке и панировочных сухарях. Поджарьте до образования румяной корочки. Креветки хороши как самостоятельное блюдо, но можно приготовить из них и вкусный салат. Очищенные и отваренные креветки побрызгайте столовым или яблочным уксусом. Нарежьте вареные картофель, яйцо, добавьте поджаренные креветки, посолите. Салат можно заправить майонезом или сметаной.

Уважаемые покупатели! Гастрономические отделы магазинов горпищеторга предлагают креветки варено-мороженые по цене 1 рубль 60 коп. за 1 кг и мясо крыла по цене 75 коп. за 100 г.

ОБЛЕГЧАЮТ ТРУД И ЭКОНОМЯТ ВРЕМЯ ХОЗЯЙКИ СИНТЕТИЧЕСКИЕ МОЮЩИЕ СРЕДСТВА. Магазины горпромторга предлагают эффективные, быстродействующие моющие средства. Стиральный порошок «СЛАВЯНКА» обеспечивает высокое качество стирки. Применяется для стирки изделий из шерстяных и шелковых тканей. После стирки изделия сохраняют форму, цвет. Шерстяные изделия становятся мягкими и пушистыми, не дают усадку. Цена 48 копеек. Стиральный порошок «АСТРА» — для стирки и отбеливания изделий из хлопчатобумажных и льняных тканей. Цена 51 коп. Для стирки изделий из шерстяных, шелковых, синтетических и искусственных тканей предлагаем моющие средства «БЕРЕЗКА», «РОСЬ». Цена 45 коп. Эффективные моющие средства «МАРИЧКА» и «СУПЕРАЛЬ» — это белоснежность и свежесть вашего белья. Применяются для стирки изделий из всех видов тканей. Цена 60 и 70 коп. Дезинфицирующим и антистатическим действием обладает моющее средство «ФИТОН». «Фитон» уничтожает возбудителей инфекционных заболеваний, предотвращает образование статического электричества. Цена 70 коп. Средство для ванны «ХВОЙНЫЙ КОНЦЕНТРАТ» предназначен для дезодорации и ароматизации воды. Цена 40 коп. Для принятия ванны и мытья волос предлагаем пеномоющее средство «ГЛОРИЯ». Цена 1 руб. 60 коп.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазины горпромторга № 42 «Радуга», № 3 «Юбилейный» предлагают искусственный мех коричневого цвета отечественного производства по цене 40 руб. 50 коп. Ширина 135 см.

САМАЯ УНИВЕРСАЛЬНАЯ ОДЕЖДА — ТРИКОТАЖИ ИЗДЕЛИЯ ИЗ ТРИКОТАЖА МОДНЫ, ПРАКТИЧНЫ, УДОБНЫ.

Магазин № 35 «Спорт» (ул. Советская, 17) предлагает чистощерстяные спортивные костюмы производства Нижнетагильской трикотажной фабрики с 44 по 60 размер по цене 65 рублей и производства Рижской фабрики с 44 по 54 размер по цене от 63 до 100 рублей.

КОВЕР — УКРАШЕНИЕ ДОМА

Магазин № 20 «Мебель» (ул. Вайнера, 21) предлагает паласы разнообразных расцветок по цене от 114 до 180 рублей (2x3 м), паласы по цене 57 рублей за погонный метр (ширина 3 м), ковры производства Монголии по цене 404 рубля (1,7x2,5 м, 70 процентов шерсти), дорожки по цене 32 рубля за квадратный метр (ширина 165 см), покрытия для пола по цене 6 руб. за квадратный метр и 18 рублей за погонный метр.

Золотые цепочки — такое украшение подойдет и к повседневному и к нарядному вечернему платью. Магазин № 52 «Подарки» (ул. Ленина, 96) предлагает золотые цепи по цене от 130 до 200 рублей. В большом выборе в магазине изделия из золота: кольца, серьги со вставками из полудрагоценных камней и без вставок по цене от 90 до 480 рублей.

Здесь вы можете купить изделия из серебра: браслеты по цене от 40 до 49 рублей, цепочки по цене от 20 до 32 рублей, серьги, кольца со вставками из природных камней по цене от 12 до 80 рублей.

КОФЕ НА ВСЕ ВКУСЫ

Самый вкусный, самый ароматный кофе — из зерен, размолотых перед приготовлением. Такой кофе обладает тонким ароматом и вкусом. В различных районах земного шара кофе готовят по-разному. Всемирно известен кофе по-варшавски (с молоком), по-венски (со сливками), по-восточному (с сахаром). Подают кофе с мороженым и просто с холодной водой.

Истинный ценитель и знаток кофе предпочитает рецепт его приготовления по-восточному. Мелкомолотый кофе с сахаром варят в небольшой специальной кастрюльке. Не надо доводить кофе до кипения. Как только кофе поднялся, нужно снять его с огня и разлить, не процеживая, по маленьким чашечкам. На чашечку емкостью 100 г требуется две чайные ложки кофе и полторы ложки сахара.

Кофе по-венски. Сварить черный кофе, добавить по вкусу сахар и смешать со взбитыми сливками.

Кофе с мороженым. Сварить кофе, процедить, добавить сахар и охладить. В стакан или бокал положить шарик сливочного мороженого, залить охлажденным кофе и подать на стол.

Уважаемые покупатели! Магазины горпищеторга предлагают кофе в зернах по цене 20 рублей за килограмм.

Поздравляем МИХАЙЛИЩЕВА Степана Фроловича с 60-летием. Желаем доброго здоровья, счастья. Жена, дети, внуки.

Дорогую ЗАНАДВОРОВУ Антонину Алексеевну поздравляем с 60-летием. Желаем здоровья и долгих лет жизни. Дети, внуки, племянники.

В коллективный сад № 22 на Стройпоселке требуется сторож. Обращаться в сад, участок № 55.

Коллективному саду № 28 (Товдпоселок) требуется сторож. Зарплата 130 рублей. Обращаться по телефону 2-57-79.

Меняются две двухкомнатные квартиры на третьем этаже на трехкомнатную. Можно малолетнему и однокомнатную или комнату в квартире с соседями. Обращаться по телефону 2-74-92.

Меняется 2-комнатная квартира (32 кв. м, 2-й этаж) в г. Лептырские на равноценную или большей площади в Первоуральске. Обращаться: ул. Ватулина, 43, кв. 35, после 18 часов.

Продается дом по адресу: ул. 3-го Интернационала, 64. Обращаться: ул. Трубников, 50—163, телефон 7-30-67.

Меняется 2-комнатная благоустроенная квартира (комнаты изолированные) в Первоуральске по ул. Ватулина, 60-а, кв. 44 на квартиру в Свердловске или в Ташкенте.

Меняется благоустроенная 3-комнатная квартира 42 кв. м в г. Гае Оренбургской области на 2-комнатную в Первоуральске. Обращаться по тел. 2-66-17.

Меняется 3-комнатная благоустроенная квартира (41 кв. м, 4-й этаж) в г. Каменске-Уральском на равноценную в Первоуральске. Обращаться по тел. 2-64-46 после 18 часов.

Администрация, общественные организации пека № 7 Новотрубного завода выражают искреннее соболезнование заведующей бюро учета пека Мининой Татьяне Петровне по поводу смерти матери

МИНИНОЙ
Натальи Николаевны.

Коллектив вычислительного центра Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование Козековой Валентине Константиновне по поводу смерти ее матери

ТАМОШЕНКО
Марии Ивановны.